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1. Suponga que en cierto pais existe una unica empresa productora de aceite. Su funcién de

costos dada por
3

C(q)zq?—q2+2q+5

Suponga ademds que la demanda por aceite es Q; =4 — P y que este es un mercado
competitivo.

a) Plantee el problema de optimizacion de la firma y encuentre las condiciones de
primer orden y de segundo orden.
b) Encuentre la funcién de oferta de este mercado y calcule el equilibrio de mercado.

Suponga ahora que el gobierno decide imponer un control de precios, fijaindolos a P = 0,5.

¢) (Cudl serd la cantidad demandada? ;Cuadl sera la cantidad ofertada? ;Habra déficit o
exceso de demanda?

Solucion:

a)
El problema de optimizacion de la firma esta dado por:

3
maxn(q) = Pq — (q?_ q*+2q + 5)
q

CPO:
P-(qg*—2q+2)=0

Segundo orden:
—(2q—-2)<0
oqg>1



b)

La oferta serd P = CMg(q) = q?> — 2q + 2 para todo g > 1 y la empresa no vendera a un
precio menor que P = CMg(1) = 1. El gréfico de la oferta queda:

5 Oferta

10

5 /
e

0051152253354

Oferta

Intersectando con la demanda se obtiene el equilibrio de mercado P* = 2,Q* = 2.
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Claramente la interseccién de la curva P = q2 —2q + 2 con la curva de demanda en
q = —1 no forma parte de la oferta y no constituye un equilibrio de mercado (pues en ese
tramo los costos marginales son decrecientes, ademads de tratarse de una cantidad negativa).

9)
Ese valor del precio siempre estd por debajo del costo marginal, por lo que con P = 0,5 la

produccion serd nula y la oferta serd igual a cero. La demanda serd igual a 3,5 por lo que se
creard un exceso de demanda igual a 3,5 unidades.

2. Comente las siguientes afirmaciones, indicando si tienen o no sentido econémico y
justificando.



a) Una baja en los precios de las papas hace que la cantidad vendida aumente, por lo
que podemos decir que las preferencias de los consumidores cambian ya que las
preferirdn mas por ser més baratas.

b) La demanda por drogas como la cocaina es muy eldstica debido a que muchos de
sus consumidores son adictos.

Solucion:

a) Esta afirmacion es incorrecta, ya que el aumento de la venta de papas se debe a un
movimiento sobre la curva de demanda y no a un cambio en las preferencias, que
equivaldria a un cambio en la curva de demanda.

b) Incorrecto. Esa es precisamente la razén por la cual la demanda por cocaina es muy
inel4stica.

3. Haga un andlisis del cambio en el equilibrio de mercado para cada uno de los siguientes
casos (apoyese en gréficos de oferta y demanda):

a) Los precios de los pescados y mariscos en semana santa.

b) El efecto del alza del petréleo el ano 2007 y 2008 sobre los mercados de los
alimentos. (Indicacién: analice también el mercado de los biocombustibles).

c) Elefecto de una caida en el precio de la carne en las ventas de los restaurantes.

Solucion:

a) La demanda en este periodo se expande, aumentando el precio y la cantidad
vendida.

b) El alza del precio del petréleo y la expectativa de precios altos a futuro hizo que se
esperara una expansion en la demanda por biocombustibles, lo que hizo aumentar la
demanda por cereales como el maiz y el trigo. Esto hizo que sus precios
aumentaran.

c) El efecto es doble. La carne es un bien sustituto para los consumidores, por lo que
una caida en su precio hace contraer la demanda. A la vez, la carne es un insumo
para los restaurantes, por lo que una caida en su costo lleva a una expansion de la
oferta. Esto lleva a una caida en el precio y a un efecto incierto sobre la cantidad.

4. Comente las siguientes afirmaciones.

a) Una pizzeria ofrece todos los miércoles una promocion en que cada cliente paga
$1.000 de entrada y luego puede consumir pizzas por $200 cada una. Los duefios
decidieron cambiar la promocién, cobrando $2.500 de entrada y no cobrando por
pizza consumida. Ellos esperaban que las ventas subieran, ya que el costo de cada
pizza habia bajado para los consumidores y el costo de la entrada era un costo
hundido. Sin embargo, observaron que las ventas bajaron. ;Cémo explica esto?

b) Las instituciones financieras en Estados Unidos tienen en su poder una gran
cantidad de ““activos téxicos” que compraron a un precio mucho mayor que el que
tienen ahora. Esto no representa una pérdida para estas instituciones, ya que el



dinero que gastaron en comprar estos activos es un costo hundido y no debiera
afectar sus decisiones futuras.

Solucion:

a) Esto ocurre porque el precio de entrada no es un costo hundido, ya que los clientes
deberdn pagarlo en caso de decidir ir a esta pizzeria.

b) Estos activos si debieran ser tomados en cuenta debido al costo de oportunidad que
representa retenerlos para estas instituciones.



